
Referat af bestyrelsesmøde i Sæby Bylaug, mandag den 31-8-2020 

Fraværende: Afbud fra Pia

Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde: Godkendt

Nyt fra oldermanden: Kommer under nedenstående punkter. 
 
Beretning fra kassereren: Godkendt.
Der er 109 som har betalt kontingent på nuværende tidspunkt. Tidligere år har det været ca. 120.

Nyt fra udvalgene: 

Infostander: Inga er blevet lovet at ”Skjoldungernes Land” snarest vender tilbage med udspil.

Landsbyudvalget, hjemmeside: (Inga): Der er oprettet en digital platform for udveksling af info 
mellem landsbyerne internt og desuden indeholder den informationer fra lejre kommune. 
https://www.lejreslandsbyer.dk/ 
Siden er under opbygning og der skal være en tovholder fra bylauget. Carsten kigger nærmere på 
dette.
Fibernet: Der er 60 personer som er interesserede her i Sæby. Vi afventer info fra Gershøj Bylaug.

Arbejdsgruppen: Der opsættes filt og ikke savsmuldstapet i skolestuen. Alt gammelt tapet fjernes. Vi
skriver ud om nogle vil hjælpe. Jørdis og Pia deltager. Farve: vægge: blå og træpaneler: så lys som 
muligt. Susanne får fat i farveprøver. Reoler flyttes til væggen ind mod Jan. Husudvalget skal 
godkende dette. Vi har ikke planlagt renovering udvendigt endnu.

Arrangementer: Thomas/Inga har undersøgt max, antal personer ud fra Corona vejledninger fra 
sundhedsstyrelsen. Der skal være 2 kvm. pr. siddende person. Det giver ca. 45 personer i alt i de to 
rum i skolen. Ud fra dette besluttede vi at igangsætte enkelte arrangementer. Alle vil være med 
tilmelding så vi kan styre max. antal personer og corona regler/vejledninger skal overholdes.
Fællesspisning: 22/9 Thomas, Lone og Sussie
Banko: 28/10 Inga og Jørdis
Mandeaftner: Thomas og Torben
Generalforsamling: 25/10 kl. 11.00 med kaffe og brød. Vi mødes kl. 10.00 Afholdes i skolen eller i 
multihallen hvis der er for mange.
Vi forsøger at afholde julemarked, fortrinsvis udendørs. Max. antal personer ud fra de på det tidspunkt
gældende regler, styres ved at udlevere en klemme til hver og afvise hvis alle klemmer er udleveret. 
Der indkaldes til møde i aktivitetsudvalget.
Fredagsbar: Denne er i gang. Man skal lave regnskab pr. gang.

Den Gamle Skole/Bylaugshuset:  Gulvet kan ikke slibes fordi noter er for langt nede. Vi søger 
kommunen om penge til nyt gulv. Slots og Kulturstyrelsen skal have billeder af det nuværende gulv 
for at godkende dette. Jan Grønkær vil udforme ansøgning. De vil helst bibeholde gulvet. 

https://www.lejreslandsbyer.dk/


Vi skal tale med elektriker om belysning i skolestuen og at 2 ovne + andet el i gang springer 
sikringerne. Dette er specielt uholdbart ved udlejning. Måske skal der laves ny el-tavle (ca. 29.000,- 
kr.) Husgruppen prøver at tænde alt for at se hvad eller hvor meget der slår fra.
Vi har fået 50.000,- kr. af kommunen til nye borde og stole. Debat om hvilke vi skal vælge. Prøvestole
blev fremvist. Husudvalget undersøger videre.
På et tidspunkt skal vi have en kunstudstilling, så lister til ophæng skal sættes op igen. Thomas taler 
med Peter om der er andre muligheder for ophæng.

Bylaugshus: Vi kan først først forvente en afklaring om rydning af brandtomt i oktober. (Kommunen)
Forsikringssummen er udbetalt. Carsten kontakter forsikringsselskab for at høre hvad det koster at 
fordoble forsikringssummen.
 
Gadekær: Der skal skæres siv når det bliver lidt køligere.

Næste møde: Torsdag 1/10 kl. 19.00. (uden spisning)

Eventuelt: Inga forsøger at arrangere en foredragsaften om Holten. Max. 25 personer

Referent: Carsten


